

抓住耶穌一生的 雅各

文／昶月

使徒雅各，出生於加利利的伯賽大，是西庇太的兒子，約翰的兄長（太四 21~22；路五 10），母親是馬利亞的妹妹——撒羅米（太二七 5~6；可十五 40；約十九 25），所以雅各當是主耶穌的表弟，與施洗約翰也有親戚關係（路一 36）。雅各的家境富裕，¹但是他與弟弟約翰仍親手補網打魚，毫無富家子弟的紈褲之氣，實在難能可貴（可一 19~20）。

雅各從約翰那邊知道耶穌的事蹟之後（約一 35~40），一直渴望對耶穌能多了解一點，因此當主耶穌選召他的時候，他毫不猶疑，勇敢的放下一切跟從主（太四 21~22；路五 10~11），可見其堅定的信心。

雅各為人沉默寡言，《聖經》中很少見到他的言論，²但是個性暴躁衝動³而且霸道殘忍，只因為這城的人不接待主，就欲致撒瑪利亞城的人於死地（路九 51~54），未免也太小題大作了；換個角度想，可能因他們先前體驗過主賜的權柄與

他以勇敢果決的態度，
在最短的時間內放棄了對物質的倚靠、
對親情的割捨，更遑論是對主的信心了！

真理專欄
讀經心得



能力（可六 7~13；路九 1~2），想藉機再試試看，但這豈不草菅人命？因此受到主的責備（路九 55~56）。

雅各在跟隨主的過程中，經歷了許多奇妙的見證，尤其於變貌山親自體驗主的榮光（太十七 1~8；可九 2~8；路九 28~36），看見睚魯的女兒復活（可五 35~43；路八 49~56），更經歷了主在客西馬尼園的禱告（太二六 26~46；可十四 33~42）；因為親眼所見、親身所歷，使他從主耶穌

註

1. 以雅各家擁有漁船，且雇有船工來說（可一 20；路五 10~11），雖不知漁船幾艘、雇工幾名，其家境在當時「普遍均富」的環境中，至少屬於中上階級；如以大祭司識得約翰，且可以自由進出大祭司家的情況來看（約十八 15），就當時的社會背景及「戒嚴時期」（指捉拿主耶穌這事）而言，西庇太家族就算不是上流階層人士，也是政商關係良好的一方財主。
2. 新約中的《雅各書》並不是他的著作，而是主耶穌肉身的親弟弟——雅各所寫（參：太十三 55；可六 3；林前十五 7；徒十五 13；雅一 1）。
3. 主耶穌設立十二門徒時（可三 12~19），稱雅各、約翰兩兄弟為半尼其意即雷子（可三 17），是否意味著他們的脾氣暴躁、個性衝動？還是屬於大嗓門之類的人士？但以之後的表現來看（路九 51~54），當屬前者。另外，主對他們如此稱呼，當是提醒他們，要時時自我反省、謹言慎行，學主榜樣（太十一 29）。

的身上學會了默默等候的工夫（約二一 1~14），並且與眾聖徒同心禱告（徒一 12~14），……等等諸般的功課。最後，他更體會了主對他所說的那句話——耶穌說：「你們不知道所求的是什麼？……，我所喝的杯，你們也要喝，我所受的洗，你們也要受」（可十 38~39）。主後 44 年，雅各成為第一個為主殉道的使徒（徒十二 1~2）。

雅各的一生，看似簡短，實是豐富，尤其是下定決心要跟隨主的那一刻，更是令我等佩服；因為他以勇敢果決的態度，在最短的時間內放棄了對物質的倚靠、對親情的割捨，更遑論是對主的信心了！（太四 21~22）。他以「立刻」、「捨了船」、「別了父親」的動作來表明自己願意專心跟從主的決心，實是聖職人員的最佳榜樣（太十六 24~25）；現在的傳道工人或是願意服事主的同靈，可有像他一樣的心志？（提後二 4；羅十四 7~8）

雅各雖有凡人的性情——脾氣暴躁、個性衝動、性情霸道、野心不小（路九 51~54；可三 17，十 35~37，九 33~37），可是當他真正面臨最後關鍵的時候，卻在身上下榮耀神（徒十二 1~2；林前六 18~20），發出基督的馨香之氣（林後二 14~15），成為世上的光（太五 16），無疑的，他是我們學習向善的最佳榜樣。

雅各的名字在希伯來文的意思是「抓住」（創二五 26）。舊約的雅各，抓住神的應許，然因摻雜許多人意，所以經歷許多的患難，最終仍得賞賜（創三一 38~41，四八 15 下~16 上，四九 33）；新約的雅各，抓住機會跟隨主耶穌，雖經患難，好像失去不少物質享受，然因堅定的信念，肯犧牲奉獻，終於為主發光（太四 21~22；徒十二 1~2），這是最有價值的生命。若問人的一生，所為何來、所求何事？能夠成為基督徒的您，將是人生中最有智慧的選擇。



讓我們一同積財寶在天上！期待您的愛心奉獻！

文字傳道基金

聖靈月刊的印製、郵寄費專戶、文字傳道基金，期盼您的真心支援。

請多為此項聖工代禱並認捐奉獻，願主賜福大家！



(2008/01/01 起至 2008/1/31 止)

戶名

財團法人 真耶穌教會台灣總會

帳號 00201261

註明

奉獻文字傳道基金

詳情可洽總會財政處 04-22436960